



evropský  
sociální  
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,  
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY



OP Vzdělávání  
pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

# „Ve školce se spolu domluvíme“

## Jazykové odlišnosti v prostředí MŠ

SPOLEČNOST ČLOVĚK V TÍSNI A OBČANSKÉ SDRUŽENÍ SALINGER POŘÁDÁ DVOUDENNÍ SEMINÁŘ PRO PEDAGOGY MATEŘSKÝCH ŠKOL, PEDAGOGŮM PŘÍPRAVNÝCH ROČNÍKŮ ZÁKLADNÍCH ŠKOL, ZAMĚŘENÝ NA SPECIFIKA PRÁCE S DĚTI Z JAZYKOVĚ ODLIŠNÉHO PROSTŘEDÍ

**TERMÍN: 28. – 29. SRPEN 2014**

**MÍSTO: učebna Centra Budulínka, Karla IV. 430, Hradec Králové**

### **TÉMA SEMINÁŘE:**

V mateřské škole máme jedinečnou příležitost jak děti, vyrůstající v jazykově odlišném prostředí, podpořit v jejich porozumění českému jazyku. **Jazyková bariéra je přeci jen jedním z největších handicapů při vstupu dětí na základní školu.** Jak tedy můžeme co nejrychleji spolu s dětmi tuto bariéru překlenout tak, aby chápaly pokyny, pravidla, rozuměly společným hrám a mohly se zapojit do každodenního programu MŠ? Seminář se zaměřuje na to, jakým způsobem toho lze dosáhnout v prostředí české mateřské školy, **jak můžeme pracovat s dětmi s různými úrovněmi znalostí češtiny a jak se zaměřit na to, že čeština je nejen komunikační nástroj, ale i vyučovací jazyk.**

### **CÍL KURZU:**

Cílem kurzu je seznámit účastníky s možnostmi, které mohou pomoci dětem z jazykově odlišného prostředí v mateřské škole. Účastníci získají teoretické znalosti týkající se jazykového rozvoje dítěte a seznámí se s principy metody KIKUS, která nabízí jednoduchý, v praxi ověřený a efektivní model podpory dětí z jazykově odlišného prostředí. Naučí se sestavit vlastní lekci jazykové podpory pro děti, které to potřebují, a dozví se, jakým způsobem mohou využít každodenní činnosti v mateřské škole pro jazykový rozvoj těchto dětí.

**LEKTOŘI:** Mgr. Barbora Loudová Stralczyňská; PhD., Tereza Linhartová, PhDr.; Mgr. Klára Horáčková

**Absolventi semináře získají certifikát.** Seminář je akreditován u MŠMT a je otevřen pedagogům mateřských škol a pedagogům přípravných ročníků základních škol.

**Zájemci se mohou přihlásit na internetových stránkách Občanského sdružení Salinger v sekci "Pojďte do školky!" / Přihláška na kurz:**

<http://www.salinger.cz/sluzby/pojdte-do-skolky/kurzy-registrace.php>

**a to nejdéle do 27. července 2014.**

Seminář je hrazen z prostředků EU včetně stravného.

kontaktní osoba:

**Mgr. Michala Máslová**

pracovník lokálních systémových změn a lokálního vzdělávání, Občanské sdružení Salinger

Gočárova třída 760, 500 02 Hradec Králové 2, email: [michala.maslova@salinger.cz](mailto:michala.maslova@salinger.cz), tel.: 607 026 908

**Občanské sdružení Salinger, Gočárova Třída 760, 500 02 Hradec Králové 2**

Projekt CZ.1.07/1.2.00/43.0007 „Pojďte do školky!“ je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem ČR